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KIADÓ HIVATAL:
Szikes Antalkor)-vnjfom 
dija, hova az előfizetés 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

Nyiltté T<-hen egy 
or közlési dija 10 kr.

Hirdetések .jutányos 
áron vétetnek- fel.

I LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

I ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 5 írt. — kr 
Félévre . 2 frt 50 ki 
Negyedévre 1 frt 25 kr

í SZERKESZTÓSEG.
I Beliczey-ut,- 15. szám 

hova a lap szellemi kr 
szét illető közlemények 

küldendők.

Kézirateknem 
adatnak vt'ssz a

Előfizetési felhívás.
Lapunk folyó év július l én tizenegyedik 

évfolyat’ áuak második negyedébe lepel, a tőr lé­
nél' mértékén szAmilva arasznyi idő csupán, 
hogy lapunk a közérdeket szolgálja, de egy 
hirlrip éleiében nagy idő ez, biztositéka annak, 
hogy az a lap immár megállapodott, hogy 
hivatást tölt be kózmegélégedésre és a közön­
ség teljesen méltányolja s elismeri e lap lét- 
jogosultságé! és azt fenlarlíindónak iLéü.

És éppen mert tudjuk, högv ez így 
van : fordulunk a nagy közönséghez, mely 
törekvésünket eddig is nem csupán kellő ér­
ték szerint becsülte meg." de mindenkor támo­
gatta is, hogy ezt a támogatást nekünk — 
miként a múltban a jövőben is" megadni szí­
veskedjék."

Programmunkori ma sincs okunk semmit 
változtatni. Lapunk tere miként eddig ezután 
is kizárólag a- helyi' érdekek " istápo ásának 
szolgál mig a szépirodalmi részben oda törek­
szünk, hogy ott is mindenkor csupán irodal­
mi színvonalon álló közlemények jelenje­
nek meg.

Még egyszer kérjük részünkre az eddigi 
támogatást és bizalmat megtartani s az előfi­
zetést mielőbb megújítani.

A szerkesztőség.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése junius hó végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani - szíveskedjenek 
nehogy, a lap szél küldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczélszerübben posta 
utalvány utján eszköző-hétők.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz, hordva, vagy vidékre poslánküldve 

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre ... 1 frt 25 kr.

Szarvas. 1894. jul. 1-én
A , Szarvasi Lapük“ kadöhivatala.

Századunk reme.
(Két közlemény.)

Az a. t. olvasó, ki e czímet látva azt vélné, 
hogy a jelen cziltk ivója a gyermekek puszlitó- 
jóról, a roncsoló toroklobról fog szólam, nagyon 
tévedne. Igaz, hogy az említett gonosz betegség — 
évek óta romból , igaz, hogy néhun nemzedéke­
ket irtott ki, de azért ezt még sem tartom 
századunk egyedüli rémének ; mert van ennél 
gonoszabb természetű veszélyes kór. Köztudomású 
az, hogy a lelki bajok betegségek mindenkor s 
mindenütt, — egyeseknél úgy mint népeknél - 
végzetesebb kimenetelűek az előbbieknél, könnyebb 
ezektől menekülni, ezek ellen védekezni, mint 
amazoktól szabadulni, s pusztulásuk útját végleg 
elzárni. Ezen igazságot a tapasztalat számos 
példával bizonyítja.

Miféle rém az tehát, melyre most a köz­
figyelem irányul majdnem egész Európában ? A 
réin neve anarchia. Kevés ember van, kinek 
erről nem lenne tudomása, hisz naponta úgy a 
kül mint bel földi lapok rendesen egész rovatokat 
tartanak fen annak számára. Sokak előtt nagyon 
ismeri ez a lelki betegség, mely mint a rák 
fene úgy terjed és romból a társadalom, az 
állam szervezőién, A hova ez elhatott, ott

vége a személybiztonságnak, . a jólétnek. 
Borzalmas példát szolgáltat erre a Franczia 
köztársaság kifogástalan jellemű, külföldön is 
köztiszteletben álló elnökének Carnot-nak meg­
gyilkoltatása Lyonban, egy züllött életű, elvadult 
Caseriónevü anarchista állal. Mit lehet ott várni, 
hol az eszeveszett, fejetlenség ily pokoli munkát 
folytatva nem tekint semmire és senkire, hol 
folyvást ennek rémes jelszava hangzik: ölj 
és dúlj tekintet és kímélet nélkül.

Az anarchia nem válogat eszközökben 
dolgozik dynamiltal, g\fiókkal — nyíltan és tit­
kon. Borzadalmas képet tár fel az 
anarchia pokoli működése főleg Franczia ország­
ban. Nálunk még nem vetette meg lábát e 
dúló szörnyeteg,daczára annak, hogy talaja itt-ott 
elő van készítve. Alföldünkön — nem sok kell 
hozzá, hogy e félelmes lelki ragály fertőző anyaga 
népünk egy részénél meg fogamzék.

Szellemi, erkölcsi mérges jellegű ragály az 
anarchia. Nem szabad rombolásait közönnyel 
nézni. Elodázhatlanúl tisztába keil jönni a vészt 
elhárító módokkal, eszközökkel. Mivel e félelme­
tes, e gonosz nyavalya, — mint említve volt — 
nem testi, de szellemi, erkölcsi, a társadalmat 
az államot ellene bizton megvédő eszközök, módok, 
szintén csak ily természetűek lehetnek. Pusz­
tán szigora törvényekkel, börtönökkel, kivég­
zésekkel nem sokra mentek eddig sem. E z 
esetbena kívánt eredmény vagy félíg-meddig 
vagy egyátalán nein éretik el. I g a z o 1 j a ezt 
Franczia ország, Belgium legújabb története. 
Egy Veillant, egy Henry helyett tíz más. 
anarchista lép fel bombáival, gyilkaival. 
Hogy mire mennek az egyes államok életbelép­
tetett óvintézkedéseikkel, mily süker lett elérve
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GYERMEK S ZE R ELEM.
Irta:' " ‘

Tiítsek József.
A szitu niüt rendesen Béla bácsinál töltöttem.. A 

felvidéken lakott egy falusi kastélyban öreg gazdasszo­
nya, fegyverei cs pipái társasagában. Béla. bácsinak 
két szeliv't'dvlye volt : a puska cs a pipa, Ln mind­
kettőm! idegenkedtem s "a" szomszédban kerestem fel 
azt "a szórakozást melyet a kastély nagy, rideg termei:, 
ben föltalál ni nein tudtam.^ , .

És ha" lementéin" E-ztiltcVcl a szomszédban lakó 
föerdész leányával a tó partjára és mint ábrándos gyer­
mekek bekúbórültunk erdőt, "mezőt, rétet versenyt, 
szaladtunk a térdig'" érti"fiiben, vagy beszállya a tó 
partján ringó rozzant ladikba, késő estig csolnakáz- 
tu„k —'"feledtem* IVda bácsit puskástól, pipástól,.gaz- 
dasszoüv"őstól együtt s csak az én kis Esztikéiniiok
szemeibe bámultam, csak öt, egyedül öt láttam magam 

$ - • •
fiúit. " . -

Hetedik gymnasita voltain. Oly korban, ipidöti a
szív valami érthetetlen után vágyódik, midőn az ifjú 
lerázta magáról már a gyermekkor nyűgös bilincseit 
szabadulni vágyik ki a nagy világba. Midőn a lélek 
néni ismer korlátokat s a legszentebb érzelmek tisztán 
dobognak az emberi kebelben.

Esztike két évvel idősebb volt mint én. . .. , ... .
Együtt nőttünk tel.'A gyermekkor boldog feledt 

hetetien* * * * V emlvkei 'k.'.löUck egymáshoz "s egyikünk 
sem "einlékezlictik vissza a rég múlt időre' a .nélk üj,
hogy másik eszébe ne jutna.

E ’ész éven át a tő váméban-jártam a gymaasmm-

ba s. csak azért éltein, csak abban . reménykedtem; 
hogy a nyár közeledtével viszont .látom Esztikémet 
És ha eljött a nyár s elbúcsúzva, jó anyámtól a robo­
gó vonat szédítő gyorsasággal vitt Esztike.felé, .szivem 
elszorult, lehunytam szemeimet és magam elé képzel­
tem szép sugár magas területét hosszú szőke - haját,- 
szende szemeit, mosolygó ajkait, melyek örömmel, 
hévvel üdvözöltek engem, gyermekkori játsótársát, régi 
barátját,

Es másnap elölről kezdődött minden ott, a hói ta­
valy" elhagytuk.

Es a mikor egymás mellett ültünk a frissen ka­
szált illatos Kiben mikor .világot szedve kergetöztünk 
a réten keresztül, vagy mikor csoinakáztunk a park
lav-ín úev szereltem volna ha szárnyaim nőnek s bo-V vt‘-\ . . ' "*
repülhettem volna az egész, világit, .Oh mint vágytam, 
hogy múljanak gyorsan, nagyon..gyorsait a gyermek­
kor éveli mint szerettem volna, ha. hirtelen megválto­
zik körülöttem az egész világ = nem látom inagarn 
előtt ó hegyeket, telő zúgó. .sötét zöld fákkal, e ...szik­
lákat" ott fetúit a magasban' (topárán njeredezve a kék 
égboltozat felé, s szerettem volna repülni, magam sem 
tudóin merre s hirdetni hangosan boldogságomat az 
egész világnak... Ok ne higyejtek nekem!. Nem 
igaz ! Nem repültem volna .sehová, hanem leül­
tem volna ismét a fűbe Esztikémnek lábaihoz, meg 
fogtam volna azokat a kicsiny kezeket s elborítottam 
volna csókjaimmal mint akkor tevém régen ezelőtt . . .

’ Es ha lehunyom szemeimet, s. vis-za gondolok a 
gvermeíszerclem e boldog idejére, és .eszembe jút 
mennyit reméftem akkor és mily kevés teljesedett be 
jiincPabból, init az élet Ígért s visszaidézem gyermek
eveimnek akkori ábrándjait, melyek ma már mind- 
mind szétfuszlottak és látom azt, hogy nincs egyetlen

Ígéret -— még a legszentebb sem mely teljesült vo'nr 
hogy az-évekkel együtt semmisült meg minden mi a 
földhöz kötött, hogy ä férfikor minden öröme, büszke­
sége nem ér fel a gyermekkor tiszta önzetlen örömé­
nek egyetlen órájával sem és ha mint egy " álom el­
vonulnak ‘előttem e boldog évek, s mint egy felébre­
dés a mai napok és látom rombadülve a felépített 
kártya "várat, ide lánczolva magam, egy piros íróasz­
talhoz, s telkemet, moly az egész világot betölteni 
akarta, bezárva egy sz ik hivatalba — óh akkor el-; 
szorul e szív, nehéz lesz e kebel, s. vissza kívánja 
azokat az időket, melyek eltűntek és vissza nem jönnek- 
már soha,- sohasem ...

De magamban zártam érzelmeimet. Esztinek sej­
telme 'sem volt. semmiről.- ‘

..Nyár közepén történt, hogy egyszer csak vendé-: 
get>kaptuuk ?" Gödri Samu," egy fiatai orvos, Esztiik­
nek régi ismerőse érkezett meg.

-'És most egyszerre éreztem, ■ hogy valaminek 
történnie kell. Nőm voltam még tisztában semmivel, 
de sejtetem, hogy életemnek- forduló pontján állok. 
Szivem elszorult midőn Esztit Gbdrival együtt láttam." 
Ereztem gyengeségemet,' fiatalságomat s valami lealáz 
tatáshoz hasonló szorongó- sejtelmes, félő érzés vett 
erött rajtam és mikor egyszer karonfogva sétáltak a 
parkban s midőn lopva irigykedve tekintettem Gödri 
kis bajuszára és észre vettem sötét tüzes szemeit, 
melyekkel Esztire nézett, azonnal felfedeztem mindent. 
Láttam Eszti szemeit is felvillanj és találkozni Gödri 
tekintetével. Láttam, hogy e szemek olyan mélyen 
igazán melegen tekintettek reá, mint soha én reám 
és láttam, hogy- e tekintetben az igazi a valódi szere­
lem tükrözik vissza,- de e szerelem nem engem . . . 
mást boldogít ...



hutaimi fellépéssel, azt eléggé mutalja a cseké­
lye eredmény. Még az e részben hozandó tör­
vények is alig lógnak jobb állapotot teremteni. 
Történelmen kívül a tapasztalat is sok példával 
igazolja azt, hogy ily válságos körülményekben, 
mikor az emberiség egy részét vésszteljes lelki 
kór szállja meg, nem annyira hatalmi fellépés, 
mint inkább okos, czélhoz vezető eszközök al­
kalmazása használ.

Ijesztő rém az anarchia, de hát hol van 
ellene a biztos óvszer ? Ezt a vészes kórt csak 
lelkileg lehet orvosolni. Minek is okozta az ? 
A vallástalanságnak, mely iájdalom semmi más 
vallásuknál nem fordul elő oly magas fokon 
mint -- sajnos —a keresztényeknél. Elvallás- 
talanódás s igazi istenfélelem hiánya azon források 
melyekből a minden gazságra minősítő erköcsi 
süiyedtség fakad Ilyen a mi korunk. El kell 
szomorodni kér* sztánynek, — még ha az egyházi 
élet iránt kőzönbös is, — midőn a jólét, biz­
tonság, boldogság egyedüli alapját — a vallásos­
ságot s ezzel a közerkölcsiséget oly rohamosan 
hanyatlani látja. Vallásosság szülöttje a romlatlan 
erkölcs. A hol e keltő jelen van, ott semmiféle 
gonoszság nem fogvmzhatik meg, mert a talaj 
nem felel meg neki. Minden elvetemült gonosz­
ság, — a milyen első sorban az anarchia, — 
csakis a valiástalanság és legmélyebb erkölcsi 
süiyedtség posványos, büzhödt talajában.

Lányi Gusztáv.

A szarvasi községi iskolaszék jelentése 
1893/4 tanévről.

Tekintetes Kép\iseiőtestü!et !
Az ismétlő iskolai tanítás úgy a belső, mint 

külső iskolákban 1893 okt 1-én vette kezdetét. 
A külső ismétlőiskolák vizsgái 1894 márcz 
18-án, a belsődé május 6-nn folytak le.

Ezen iskolák statislikai adatai a követke­
zők : belső ism. iskolákban beiratkozott 85 fiú, 
242 leány, kimaradt 30 fiú, 49 leány, vizsgázott 
248 tanuló; külső ism. iskolákban beiratkozott 
219 fiú 193 leány, kimaradt 47 flu, 13 leány, 
vizsgázott 353 tanuló.

A mi az ism. isk. növendékek magavisele­
tét illeti, az kifogástalan volt. Tanítási eredmény­
re nézve a vizsga elnökök jelentései alapján s a 
magam meggyőződése szerint is a következők­
ben nyújthatók felvilágosítást : A tanítás

eredményét s a létszám emelkedését illetőleg 
évről - évre fokozatos fejlődés mutatkozik. Az 
összes iskolákban azonban nagyon elágazó a 
tanítványoknak előiskolázottsága ; vannak, akik 
a magyar nyelvet értik s ügyesen beszélik, 
vannak azonban olyanok is, akik nem tudnak 
magyarul vagy csak nagyon keveset s ezek 
azlán az egyes szavak értelmét alig sejtik. 
Ebből kifolyólag szükségesnek jartja az iskola­
szék a j ivőre nézve is akként intézkedni az 
egyes osztályokban, hogy a tanítványok két 
csoportra osztassanak a haladók és kezdők 
csoporjára s igy kezeltessenek is. Általános­
ságban pedig kívánatos volna az ismétlősök 
nagyobb mérvű őnmunkásitása, hogy az etnlé- 
kelteiés, a mechanikus tanulás minél kisebb 
térre szorittassék. ..

A tanulás nagyobb eredményének biztosítá­
sára az iskolaszék- az elmúlt tanévben a női 
kézimunka tanítását-beszüntette, nem azért mint­
ha az fölösleges volna, hanem azért, mert a 
gyenge előmenetelt a tanítók azzal indogolták, 
hogy harmadfél órában oly nagy szárnu tanuló­
sággal alig képesek valamire menni. Nagyon 
űd/ös dolog lenne, ha lehetséges volna az órák 
szaporításával a kézimunkát is ismét behozni

Az iskolaszék elhatározta egy könnyebb 
szövegezésű anyakönyv behozatalát, a mennyiben 
a használatban levő Bánhegyi Emericzi féle sok 
tanulónak a magyar nyelvtanban való jártasságát 
meghaladja. S ha ilyen nem található, felszó- 
litandónak véli a tanítót* slülelet ilyenek szerkesz­
tésére, mely a helyikivánalmaknak megfeleljen.

A közművelődés terjesztésére és magyaroso­
dás érdekében a külső ismétlő iskoláknál iskolai 
és népkönyvtárak felállítása halároztatolt el. 
az iskolaszéki pénztár erre az idén 20 frtot 
utalványozott, a mely összegért erkölcsnemesitő 
és ismeretterjesztő, ezen czólra készült könyvek 
szereztettek be.

Hogy a külső ismétlő iskolákban a tanítás 
pontosan végeztessék, elhatározta az iskolaszék, 
hogy a jövő tanévtől kezdve iskolalátogatók 
választassanak, akik minden előadás alkalmával 
Írják be nevökel s a tanulók létszámát az osz­
tály naplóba. A Pásztori Gábor leköszönése 
folytán üresedésbe jött állás Simkovics Pállal 
töltetett be.

Az elmúlt tanévben rendelet jött a megye 
tanfelügyelőjétől, hogy az országos tanítói nyug­
díjra járó 15 krajezárok az ismétlősöktöl is

Gödri nehány nap múlva elutazott és mi ismét 
sétáltunk a park tekervónyes utain. Eszti őszintén, 
bizalmasan mondott el mindent, ügy beszélt velem 
épen mint azelőtt mint egy jó baráthoz mint egy 
testvérhez szokás.

Csendesen sétáltunk tovább. Lehajtva főjem hal- 
gattam öt. Mint az elitéit, midőn halálos ítéletét ol­
vassák fel előtte úgy éreztem magam. Elengedtem 
karját. Kezem szivemre nyomva igyekeztem csende­
síteni annak viharos dobogását.

Féltem, hogy elárulom magam. Erőt akartam 
venni magamon, hogy ember fölötti kínomban fel no 
kiáltsak, ne zokogjak keservesen vesztességem 
felett.

Eszti beszélt tovább boldogságáról, jövőjéről, 
reményeiről, de midőn véletlenül reám nézett, 
hirtelen megállóit a mondat közepén és ijedten bámult 
reám.

— Rosszul van talán ? Szólt megfogva 
kezemet.

Nem bírtam tovább. Szó nélkül megfordultam 
és eszeveszett futtással menekültem e helyről. Egy 
pillanatra visszanézve láttam, hogy Esztike aóbálvá- 
nvá meredve állt ott. Kezei feje fölött össze voltak 
kulcsolva s úgy nézett utánnam zavart, ijedt tekin* 
tettel.

Végig szaladtam a kerten fel egyenesen a kas­
télyba. Szobámba érve levetettem magam a pamlagra. 
Kezeimbe temettem erczuinat. Sokáig hangosan, 
keservesen zokogtam. Az a nagy bánat, mely ben­
nem felhalmozva volt, a keserűség, mely csordultig 
töltötte be e csalódott szivet — most egyszerre meg­
találta az utat a könnyek tengerén keresztül. Ha most 
érett észszel, hideg nyugodt megfontolással gyermek­

koromnak ez órájára vissza gondolok, érzom mint 
fut végig valami egész testemen. Most hosszú évek 
múlva is borzadok ex óra kínszenvedésétől, mely­
nél többet nem szenvedtem sohasem.

Jöhetnek idők, midőn a gyermek és tfju kor 
minden örömére, bánatára mint egy régi kedves álom­
ra fogok csak vissaemlékezni, vagytalán mind 
annak — jónak, rosznak egyaránt — mit átéltem, 
még emlékét sem fogom tudni megőrizni, midőn a* 
élet végén állva, nem lesz talán egyetlen emlék is, mely 
az utolsó útra elkísérjem, midőn feledve lesz minden, 
eltemetve talán mindenki kihez ragaszkodtam, lehet — 
ki tudja mit rejt méliében az idő — hogy szenved­
ni fogok még aokat, talán többet mint eddig, de még 
is azt az égető fájdalmad azt a kínszenvedést, nem 
fogom átélni többet soha . . . soha sem .. .

Hosszú ideig maradhattam szobámban. Mikor 
némileg magamhoz tértem, felkerestem nagybátyámat 
és kijelentettem, hogy azonnal haza szándéko­
zom utazni. Nagybátyám ugyan reám fogta, hogy 
végkép elment az eszem e lebeszélni akart tervemről, 
de nem tágítottam. Nehány óra múlva már vonaton 
ültem s másnap anyámnál voltam, ki sehogy sem 
tudta megérteni hazajövetelemnek okát.

Hónapok teltek el. Értesültem Esztike eljegyzé­
séről és hallottam, hogy esküvője is kitüzetett.

Ezeken a napokon sokat, nagyon sokat szenved­
tem. Minél inkább közeledett az esküvő napjfc* annál 
jobban éreztem veszteségemet. Távol tőle il minden 
reá emlékeztetett s feledni nem tudtétn. Esztikének 
képe sokkal jobban bevésődött szivembe, sem hogy 
azt onnan kiirthattam volna.

Egy komor sötét délután, midőn a liget fii, már 
mind ellhullatták leveleiket s a tél fehér fátyoléval

szedessenek. A sok restans behajtását az -elnök 
a városnak adta behajtás végett. A város azon­
ban a 15 krok szedését jogtalanságnak tartván 
a behajtást megtagadta. Erről a tanfelügyelő 
értesiltetelt, ki az ügyet véleményezés végett a 
minisztériumhoz tette. A minisztérium akként 
döntött, hogy fizetni kell s az összeg már be 
folyt. A jövőre nézve azt határozta az iskolaszék, 
hogy ezen 15 kr. beiratás alkalmával szedessenek, 
hogy a város a behajtás nagy munkájától kimél- 
tessék meg.

A vallás- és közokt, miniszter 7134 sz. 
leiratával Molnár János felek, és ismétlő iskolai 
tanítót a magyarnyelv sikeres oktatása és ter­
jesztése körül szerzett érdemeiért elismerésével 
tüntette ki s buzgalmát 40 fttal jutalmazta. 
Ezen összeg neki az iskolaszéki ülésen ünnepé­
lyesen átadatott,

Áz iskolaszék az ismétlő iskolát érdeklő 
mindennemű ügyben a lefolyt tanévben négy­
szer tanácskozott.

Midőn ezekben a lelépő iskolaszék tagjai 
névében is van szerencsém jelentésemet beter­
jeszteni, biztosítván a Tek. Képviselőtestületet 
arról, hogy a közművelődést előmozdítani ezen 
a téren kötelességünknek tartottuk a ezen czél 
tudatában működtünk tekintetbe véve a helyt 
viszonyokat és nehézségeket, a bennünk vetett 
bizalmukért köszönetünket kifejezve maradtam

Szarvason 1894 julius 2-án
a szarvasi községi isk. sz. nevében 

KUTL1KENDRE 
elnök.

Újdonságok.
— Ipariskola. Mint lapunknak egyik barátja 

értesít, Kutlik Endre fögym. tanár s ipariskolai igaz­
gató, városunk közművelődésének e fáradhatatlan 
apostola az ipariskolai oktatás előbbre vitelének 
czéljából s az iparosság általános óhajának megfclelöleg 
a képviselőtestülethez kérvényt nyújtott be az iránt, 
hogy a közbirtokossági épület ipariskolád! alakitassék 
át. Mi örömmel üdvözöljük az igazgatónak ez ujabhi 
érdeklődését és ténykedését az ipariak, oktatás fejlesztése 
érdekében s melegen ajánljuk annak foganasitását 
illetékes helyen. Ez intézkedés czélsxerütegének 
kimutatását máskorra hagyjuk.

— Gondnok választás. A helybeli ev. egyház 
múlt vasárnapi közgyűlésén három jelölt T közül 
gondnokául egyhangúlag a volt gondnokot Csicsely 
Jánost választotta meg.

— Lapunk mai számához a debrcczoni kereske­
delmi akadémia szervezetének rövid kivonata mellék-

beboritani készült az egész fővárost, még lehangoltab- 
ban tértem haza. A külvilágból somtni sem érdekelt. 
Visszahúzódtam szobámba s átengedtem magam gon­
dolataimnak. Láttam a messze távolból Esztikét, ki 
ép a mai nap nyújtja kezét vetélytársamuak, láttam 
hosszú fehér menyasszonyi fátyolával esküvőre készen 
állni az oltár előtt, ajkain boldog mosoly s elméjéből, 
szivéből száműzve réges-rógon minden gondolát, mi őt 
reám emlékeztette.

Kopogás zavart meg. A levélhordó lépett be.
Izgatottan vettem át a levelet. A borítékon 

már messziről mgismertem az írást. És midőn reme­
gő kezeimmel felbontottam egy arczkép hullott ki belő 
le — az ő arczképe, az Esztikéé . . ,

Sokáig hosszasan néztem e képet . E szép leány­
nak arczképét, ki megórtete szivem visszafolyton dobo­
gását e e küldeménnyel akarta jelezni, hogy nem 
felejtett el, hogy emlékezik reám. Szemeim lassan- 
lassan könyekkel teltek meg. Az égető kínzó fájdalom 
alább hagyott és valami zsibongó érzés váltotta fe- 
arra a gondolatra, hogy az utolsó nap mégis csak 
gondolt ón reám ...

Sok, sok év telt el már azóta. A gyermekszere, 
lem, rég idejét múlta már. Évtizedek tűntek el hát­
rahagyva romboló pusztító nyomaikat úgy rajtam, 
miut a körülöttem élőkön. De most óvok múlva is 
ott áll e szép leány arczképe iró asztalomon. Gyakran 
megállók keresztbe font karokkal a rég múlt idők e 
kedves symboluraa előtt s ilyenkor úgy szeretnék 
újból elölről kezdeni mindent » Átszenvedni, átélni 
ismét e napokat, melyek olyan régen, visszahozhatta- 
nul eltűntek már.



létként van csatolva, melyre felhívjuk olvasóink figyel­
mét.

— Uj templom A helybeli ág. ev. egyház uj 
templomának helye végre valahára megállapittatott. 
A régi vásártéren a város szélen való fölépítése lett 
elfogadva illetve megszavazva, a mi meggyőződésünk 
szerint elég rosszul, s úgy látszik csupa daczból. Midőn 
kijelentjük, hogy e tekintetben nézetünknek nyilváni- 
•ásat máskorra tartjuk fel, egyúttal örömünket és 
köszönetünket nyilvánítjuk H a v i á r D á n i el orsz. 
képviselőnek s egyházi felügyelőnek azon dicséretet 
érdemlő magatartásáért, melyet a magyar isteni tisztelő 
tek illetve a magyarosodás erdőkében ez úttal is 
kifejtett.

Bölcs intézkedés. A szarvasi önkéntes tűzoltó 
egylet méltóan nemes hivatásához elhatározta, hogy 
Julius és augusztus hónapokban — tekintettel arra, 
hogy Szarvas városának foldtnivolö osztóivá ezen 
időben mind a mezőn van s igy tűzvész esetén a 
veszély óriási nagy lehet, állandó éjjeli tűz őrökét 
álJit fel kik éjjekiikint a városházán őrt állanak. A 
község 62 frtot szavazott meg az őrségnek, de miután 
az egylet működő tagjai önként dij nélkül vállalkoztak 
az őrszolgálat teljesítésére ez a G2 frt is feleslegessé 
vált. Az első őrséget a limit vasárnap meg is kezdték 
derék tűzoltójuk és Danes főjegyző egy helyiséget 
is bocsájtott a tűzoltók rendelkezésére. Héttőn este 
újra megakarták kezdeni az őr szolgálatot csakhogy a 
nemes tanács azzal, hogy a már átadott őr szoba a 
gazdasszonynok kell, nem adhat helyiséget. Erre a 
tűzoltó egylet miután a tanács-még egy örszobára se 
érdemesíti őket egyszerűen beszüntette az őrséget s 
mint haljuk közgyűlést hiv össze és az önkéntes tűzoltó 
egyletet feloszlatja. Méltán felháborodhatunk a község­
nek eme eljárása felett, s nem gondolhatunk mást 
minthogy a nomes tanács inkább azt tartja jobbnak, 
hogy a minister rendeletére állandó fizetéses tűzoltókat 
kell majd alkalmaznia a mi csak csekély évi 
8U00—HXJOO írtjába fog kerülni a községnek, csaku­
gyan kiváncsiak vagyunk mi lesz ennek a vége.

A Tarnóezy tüzoltószer- és gépgyár részvénytár 
8&ság. igazgatósága ma tartott ülésében az aláirt rész­
vények felosztása iránt határozott. Tekintettel a gazda- 
közönségnek több vidékről beérkezett azon óhajára, 
hogy aratás után jegyezhessen, e czélra az igazgatóság 
bizonyos számú részvényeket ientarfott.

Elénk napok Kondoroson. Mozgalmas napjai 
vannak Kondoros községének. Tegnap szombaton 
volt a dók or választás, melynek eredményét megírjuk. 
Ugyanakkor tartotta Báródy Lajos jól szervezett 20 
tagból álló színtársulata első előadását. Ezen derék 
társulatnak tulajdonképeni vezetője egykori szarvasi 
diák Jeszenszky Dezső, voll színigazgató, kinek sike­
rült 30 bérletet gyűjteni. Ma vasárnap a társulat disz 
előadást tart a próba házasság szilire hozatalával. A 
disz előadás Dr. Barabás Béla orsz. képviselő tisztele. 
térő rendeztetik a ki e napon látogat el kerületének 
ezen községébe Dr. Haviár Gyula ügyvéd kíséretében. 
Előadás után bankett terveztetik olyan falusias egysze­
rűséggel. Ennyi érdekesség «vidéket is becsalo­
gathatná a központba : Kondorosra.

— Sznronyos csendőr hozott be a múlt hét 
szerdáján két gyereket a szarvasi járásbíróság vizsgáló 
bírójához. Az Isten ad iákon alig volt valami ruha féle 
s a mi rajtok volt is, olyan szel lös, és folytonossági 
hiányban sínylődő volt, hogy talán még ruhának sem 
volt nevezhető. Testvérek, az idősebbik 15 éves a 
fiatalabb 12 éves múlt, s máris a büntető törvény 
könyv 333 § ával jöttek összeütközésbe. A szerencsét­
lenek bányamunkásnak gyermekei maguk is mint 
ök mondták bergleule Petrozsényböl indultak el ezelőtt 
2 héttel gyalog s Salgótarjánba akarnak menni, 
csakhogy nagyon elfogyhatott a pénzük s Liska János 
szarvas tanyai lakos konyhájából egy szál kolbászt 
elloptak. Megcsípte ökot a zsandár, és elhozta a járás­
bírósághoz. A bíró is zavarban volt, hogy mit csináljon 
a két szerencsétlennel különösen pedig akkor midőn 
könnyezve beszélték el, hogy az éhség kényszeri tette 
őket a, lopásra, de azért mégis elitélte őket egy-egy 
napi elzárásra. A jó. öreg Peres bácsi pedig még a 
maga ebédjét is oda adta nekik s szegények ha 
áristom árán is ugyan de mégis egyszer igazán jólaktak 
s az elzárás után vígan ballagtak Salgó Tarján felé 
s vidámságuk annyival is inkább indokolt volt, 
miután az őket elítélő bíró még pénzt is ajándéko­
zott nekik az útra.

— Csoda bogár. A szt.-andrási községi állat­
orvos egy császár metszése (a magyar nyelven ) 600 
frt fizetésért. Állatorvosi bizonyítvány ! mely alapján 
hivatolusan igaszolom, hogy 894 év Junius hó 13-án 
tél után 2 őrkor Mrena Mátyás B.-szt.-andrási földéz- 
nak a tanyán egy a gyón let 4 éves kőszéb nagyságú 
fehér hamvas szőrű kan tamj.i kutyáinak a hula bon- 
czoltam. A nyakán Mietet látni 4 soréinak a nyomma 
«melyik ott körözstál a molkasban eliate a torka,

aztán a sziv és tüdő is megsértettek, a tüdő és a seív 
körül volt véve allut vérei és a melkasr teile vérről, 
Mrena Mátyás állítja, hogy 894 év juuius hó 13-án 
8 óra túlélőt Mrena Jósét — Mrena Andrásnak a fija 
ott a mestyén búskával sétált volna, és a font ueveszet 
kutyát Mrena Mátyásnak a tulajdonos tanya földön 
agyonlöte, ára Mrena Mátyás állítja, hogy több tanú 
is van, a lövés utylátszik hogy rucza serétel történt 
mert ruczaserét is Múltúiig a nyak iszmok közt — 
ily belső nemes szervek lövés által megsértett, is sok 
vérveszteség az orvosi tudomány szerint mindenkor 
okoza a halál ! ! Jelen voltak az allólirottak. Kelt 
B.-Szt.-András 1 ö'J4 év juuius 13-án. Vaguer Ferencz 
községi állatorvos 1 óth János rendőr. Valaki pedig a 
fenti bizonyítvány hitvlettógében kételkednék, azt 
szívesen látjuk az eredeti díszpéldány megtekintése 
czéljából a szerkesztőségben.

Nemeslelkü adomány. A jótékonyságáról váro­
sunkban általánosan ismert özv. K v a c s a I a Jánosnó 
asszonyság ismét egy szép »Vielte! gazdagította ai ö 
emberszorető jó. szive által »ti galt kegyes adományainak 
számát, a mennyiben « .„szarvasi f,»öégylet“ humánus 
czéljaira kétszáz frtot adományozott. — Kedves 
kötelességemnek tartom a „szarvasi nőegylet“ nevében 

I özv. K\ acsala Jáuosno asszonyságnak ezen önmagát 
I dicsérő szép cselekedetéért* a nyilvánosság olött is 

szives köszönetét mondani. P o k o m i d y Radiineciky 
Mari, a „szarvasi nüogylet'f pénztárimba.

A nagyváradi kir.- tábla elnöke tekintettel 
arra a nagy ügyforgalomra mely. a szarvasi járásbíró­
ságnál van G á t li y Bálint gyulai kir. törvényszéki 
aÜefiyrőt négyhónapi időtartamra Szarvasra küldte. A 
nevezett aljegyző máris elfoglalta hivatalát és nagy 
ügybuzgósággal gyűri a reőantiát.

— Nyilvános köszönet. Az 1894 jul. lén 
tartott jótékony ezélú műkedvelő-előadás a „szarvasi 
nőegylet“ javára 164 30 frt bevétel és 7658 frt 
kiadás mellett 87*72 frt tiszsta hasznot eredményezett. 
Ezen eredményhez feliilfizetéseikkel hozzájárultak a 
következők : Özv. Pokomándy Sándornó úrnő 5 frt, 
inéit. Gróf Bolza Géza úr 2 frt, Deutsch Arthúr úr 
2 frt 80 kr, Grósz Lambert úr 2 frt. és nt. Ácliim 
Ádam úr 1 frttal. E fel ül fizetése kért fogadják a neve­
zettek szives köszönetünket l Szintúgy szives köszönetét 
mondunk a „szarvasi nőegylet“ nevében Pásztory 
János és G o 1 i á u István uraknak az előadott 
két színdarab rendezéséért, tóVábbá úgy nekik, mint 
a következő szereplőknek : - Bénka Ilonka; Brótik 
Zsuzsika, Kicska Berta, Lányi"'Anna, Liszka Gizella 
és Zlinszkv Rózsika úrhölgyeknek, Korcsok János, 
Kún György, Marcsek Lajos, Mázor Elemér, Sinkovitz 
Pál, Szrnka János és Zuberecz Pál uraknak, valamint 
Adámy Sándor tanulónak a színdarab előadásáért. 
Végre értesülvén arról, hogy ezen előadással 
kapcsolatosan valamelyes gyűjtés indíttatott, megemlít 
jük, hogy ezen gyűjtés a nőegylet nevével összeköt­
tetésbe nem hozható. A „szarvasi nőegylet* vigalmi 
bizottsága.

Műkedvelők előadása.
Vasárnap július hó 1-én. a szarvasi nőegylet saját 

pénztára javára műkedvelői előadást rendezett, a mely 
alkalommal Murai Károlyiak a ,V i r á g f a k a- 
dás“ és aHu szárszer elem czimü vigjátékai 
kerültek színre. A buzgó szarvasi műkedvelők kik 
mindig lelkesednek a szép és nemes iránt megint 
kitettek magukért produkálva két előadást s mulattatták 
a szarvasi közönséget, s annak egy élvezetes estét 
szereztek.

Igaz ugyan, hogy a darab választás nem volt a 
legszerencsésebb a mennyiben a „H u s z á r szere- 
1 c m“ még a színészeket is nagyon próbára teszi de 
mindannak daczára műkedvelőink nagyon megállták 
helyüket.

Az estét a V i r á g f a k a, dia előadása nyitotta 
meg.Remek kis vígjáték qz melynek sikerét leginkább 
Z 1 i a s z k y Rózsika mozdította elő, olyan szép 
és elegáns Nelli vélt, ,auníyet csak képzeletünk 
tud teremteni. Jelenetei egytől-éjgyig "sikerültek voltak 
s játékával álandóan lekötüue a közönség figyelmét. 
Meglátszott rajta az alapos tanulmány, s az, hogy 
szerepének minden egyes részét behatóan tanulmá­
nyozva tiszta egészei lépett a közönség elé. Liszka 
Gizella már ismert műkedvelő s róla csak annyit 
mondhatunk, hogy o téren szerzett eddigi dicsőséget 
Márta szerepében csak növelte. B r o z i k Zsuzsika 
kis, de értelmesen elmondott szerepével megmutatta 
azt, hogy igen ügyes műkedvelő váltliatik belőle, 
Zuberecz Pál személyesítette, Kovács Péter 
nehéz alakját, már magába véve a szerep olyan, hogy 
nagy munkát adna egy elsőrendű színésznek is, z 
daczára ennek azt mondhatjuk Zubereczröl, hogy 
pompás és igazi kedélyes — apa volt.

G o 1 i á u István (Laczi) igen jól festett, ele 
gans megjelenés volt. A kis A d á m y Sándor csókolni-

való kis fiúcska volt, va lóban bámulatosak az ó 
fesztelen mozdulatai és az, hogy az elfogultságnál 
legkisebb jele nem volt rajta észrevehető. Különösei 
élethűen játszotta meg szerepének azt a részét midőn 
a leczkét kellene neki felmondania, és nem tudja.

A V irágfakadást követte a Huszár 
szerelem. QA mint már említettük nehéz darab. 
Oly gyors menetű, cselekményekben gazdag, változatos 
vígjáték melyet Murai specialiter a nemzeti szín­
háznak irt. Az előadáson első sorban meglátszott 
Pásztori János a kolozsvári nemzeti színház 
tagjának értelmes és ügyes rendezése. Maga Pásztori 
is Kenéz Mihály szerepében tőrül metszett erdélyi 
református papot mutatott be — de különben no 
dicsérjük őt, neki a színjáték mestersége.

Kimagasló alak volt Lányi Anna, ki Anna 
szerepét oly szépen és művésziesen adta elő, hogy a 
legnagyobb elismeréssel adózhatunk neki. Különben 
volt már szerencsénk a kisasszonyt többször hallhatni 
nyilvános szerepléseiben, de igy alakítani mint a 

Huszárszerelembeii még nem.
B e n k a Ilonka roppant herczig kis Hüppig, 

Sárika volt, oly kedves naivitással játszott oly kedve­
sen személyesítette az ártatlan kis bakfist a mi igazán 
csak tőle telhetett ki, Kicska Berta mint Hüppigné 
mutatta be magát. Szép színpadi alak, Ügyes és ér­
telmes előadásával nagyon megnyerte a közönség 
tetszését. Liszka Gizella nem ismerve fáradságot 
még ebben a darabban is fellepett még pedig Zsuzsi 
szerepében, erről a szerepléséről is csak annnyil 
mondhatunk, hogy pompás volt.

A két Barkós testvért Szrnka János és 
Sinkovitz Pál játszotta. Jól megtanulták szerepeiket t 
s elismondták s ami fő dolog ha tényleg testvérek 
volnának sem játszhattak volna egyformábban. Zub e- 
r e c z Pál Hüppig szerepében nagy fourerut csinált 
már magában véve maszkja is nagyszerű volt a mel­
lett ügyes alakításáért méltán elismeréssel adózhatunk 
noki. Kahn Györgynek Dór Pistája kabinet alakítás 
volt, a Pista kisasszony kitett magáért, és szentimen­
tális és még a holdvilágot is mogónkelő felkoszoruzott 
fiók poétát mutatott be. Mázor Elemér és Kor­
csok János kitűnő huszárok voltak, elegánsul állott 
rajtunk a huszár atilla.

NYÍL T T É R.
E rovatban küllőitekért nem vállal felelősséget a Sserk.

VÁLASZ.
A „Szarvas és Vidékiének 24-ik számában meg­

jelent kritikára részint azért, mert nem tartottam 
magamat hivatottnak arra, hogy sajáf munkámat fe­
lülbíráljam, részint pedig a czikkiró boszámithatlan- 
sága miatt negligálni akarván azt nem méltattam 
eddig v álaszra. Most azonban, midőn úgy személyein 
ellen, mint azon műkedvelő hölgyek és" urak ellen, 
kik engem bizalmukkal tiszteltek meg, újólagos me­
rényletről van szó, amely egy hmnoreszknek nevezett 
nyomoreszk alakjában látott napvilágot, a mely állal 
őzen válaszra direkte provokálva lettem, s mely liu- 
moreszkre — mellesleg megjegyezve — daczára, bogy 
csiklandoztam magam a nevetés helyett csak szána­
lomra gerjedtem a szerző iránt.

Tudja meg tehát a czikkiró, hogy egy mű­
kedvelői előadás szereplőit, kik a nemes czcl, a 
jótékonyság és a közjó érdekében működnek és iá 
radnak, nem szokott józan eszű vagy ép elmével bir 
ember hírlapban kicsufolni lerántani és nevetségess' 
tenni akarni. Az a szenynyes toll 'mely az ön pisz 
kos és a szesz behatástól reszkető keze által veze­
tett, orczátlanul sért tisztes embereket,sérti tisztes 
család gyermekeit akkor, midőn azok fáradozásai 
egy nemes czél felé vannak irányítva. S mindezt 
teszi azért, mert az előadásra, többszöri felszó­
lítása daczára nem kapott ingyen jegyet. Hogy 
pedig az ingyen jegyet hajhászsza az bízónyitia leg­
inkább, hogy az elmúlt színi évadban épen engem 
kért fel, hogy mutassam be a sz in igazgatónak azért, 
mert jegyet óhajtott, állítva azt, hogy ön legalább is 
tiz fővárosi lapnak munkatársa, pártolja a művészetet, 
de anyagi áldozat nélkül.

Nem kell a nagy közönség előtt pirulnom azért 
amit ön rólam és a műkedvelő előadáson szereplőkről 
irt, mert hiszen az köztudomású tény, hogy őu min­
denben hütelen az igazsághoz és bog y életében még 
tévedésből sem mondott igazat. Külömben azt hiszem 
sokkal előnyösebb lenne, ha a helyet, hogy a közön­
séget ízetlen elme termékeivel boszantja, hivatását. , 
tölti be és nem kényszerűi a felsőbb hatóságot arra 

az utasításra hogy több odaadással éljen hivatalának.
Az önnel való összeköttetés könnyen tévedésbe ejthet 

hiszékeny embert, az ön mézes-mázos szavai az émely­
gésig megismételt kéreinszépenje esetleg tőréül szol­
gálhatnak. Végül még csak annyit, s aj át érdekében, 
hallgatni arany, mert a nyelvben nincs csont, in ígis 
sokaknak betöri a hátát. Feleki Adolf.°

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL

Néhai özv. Belopotoczky Jánosné Kossuth 
utcza 99 ik számú háza szabadkézből eladó. 
Értekezhetni. MIKOLAY PÁLLAL



SCHLICK-féle vasöntöde gépgyár rész­
vénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák Városi iroda és raktár Fiók raktár

IV. kér külső váczi-út. 29—35 Podmaniczki utca 14. Kerepesi-ut 77. szám.
Gőz- és jágánycséplő-készületek

számos első díjjal kitüntetett szab. SchliCk-féle
2 és 3 vasú ekék, mélyi'ö és egyetemes 
c.C3l ekék. eredeti SCHLICK és VIDATS-féle egy 
vasú ekék. talajmivelö eszközök valamint 
Schlick féle szab, ,Haladé.», sorbavetögépek 
Takarmány készítő gépek, darálók őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek Eredeti ame 

- rikai kévekötő és marokrakó arató- és fűka­

száló gépek szállítható mezei vasutak stb 
Árjegyzékek ingyen és bérmenlve.

Előnyös íizetési feltételek. Legjutányosabb árak.

-*»v. - — - *X
\ C :i> ' . >

- ---- I
i- .

X
</ü>4

országos magyar vaj kiviteli részvénytársaság értesíti
a t. gazdaközönséget,

HUN
A

G ARIA í<

Ennélfogva felkérjük a t. gazdaközönséget mielőbbi bejelentkezésre 
mert egy vajtermelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel 
a már is beállott tömeges megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz 
igénybe.

Részletes, az egész okszerű vaj termelést röviden tárgyaló szó- vagy 
írásbeli felvilágosításokkal legnagyobb készséggel szolgálunk.

A „Hungária“ országos magyar vajkiviteli részvénytársaság igaz
gatósága :

Báré Jósika Gábor s. k., Kunkel Imre s k ,
elnök. vezérigazgató.

Ízleli
Hirdetmény.

Ludvig István, kiállításon elismerő oklevéléi kitüntetett
oki. gépész

Szarvason, Tehén utca 664. szám alatt.
Készít mindennéven nevezendő Szivatyús házi kutakat 

olcsón cs jótállás mellett, elválalja azoknak évi jókar­
ba n i tartását, javítását csekély összegért.

Ivészit Sirkeritéseket tartós és csinos kivitel­
ben felszerelve 40 frtól fölfelé, minták és minta rajzai a 
közönség becses rendelkezésére állanak.

Keres bérbe az idei cséplésre egy 8 lóéi ejü garnitúrát. 
Ugyanott 2 jó erkölcsű fiú tanonezuak felvétetik.

Kot ko Pál
GÉPÉSZ MÉRNÖK

<§d a pest üllői út 18 szám alatt.
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agyarorszag.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Holló Lajos dr., országgyűlési képviselő.
REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi.

Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő 
alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tan »jelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és 
önállóságáért. szembe száll minden korrupczióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
. A M igyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s
'»y álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.
. . A ^bigyarország ezen törekvéseimben a közönség részérói már eddig is nagy támogatásban részesül, s
'Xy ininI a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben 
közönség szolgálatára.

_____ ____________________ A Magyarország“ előfizetési ára :

is

Szerkesztőség : 
VIII. kér.

Fhg Sándor utcza 
2. sz.

Égés évre . . 14 frt — kr, 
Félévre . . 7 „ — ,
Negyedévre. . 3 „ 50 „ 
Egy hónapra . 1 „ 20 „

.vatal : Kiadóin
VI. kér.

Rostélyutcza 
2 sz.

Ajánl 2V2, 3, 372 és 4 lóerejü 
SZÖGES CSÉPLŐGÉPEKET 

továbbá 4, 5, 6, 7, 8, 10 és 12 lóerejű 
színes gőzcséplőkészleteket 

hosszú szalmarázókkal, alsószelelővel és rend­
kívül nagy felületű rostákkal árpahélyazóva 

és választó hengerrel.
Fa- és szénfütésü és szalmafütő

GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá R. garret sons, felülmúlhatatlan 40°/0 
tüzelő anyag megtakarítható.

Compc und gőzmogonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket" Eredeti amerikai szénagyüj- 
töit 1 vagy 2 Jó befogására alkalmazható combinált 
rúddal. Sorvetö és szórvavetö gépeket és minden­

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.
Jutányos árak ! Kedvező feltételek.

Jemzíi U j ság
ezun alatt június 17 ikén Budapesten új politikai napilap indult meg, mely, mint a nemzeti párt hivatalos 
lapja, őszinte szókimondással harczolni fog a jelenlegi kormányrendszer éllen és becsületesen fog küzdeni 
a nemzeti érdekekért. A

felelős szerkesztője Günther Antal dr. helyettes szerkesztője Szeredai Leo, 
a kiket a magyar sajtó legkipróbáltabb, legkiválóbb munkásai támogatnak. A

^Tom76tÍ TTisáfr^ c*<ire is felhívja a közönség figyelmét kitűnő vezérczikkeire, melyeket többek 
v “o közt Apponyi Albert gróf,Horánszky N. Kovács Albert, Hódosy Imre Bartha
Miklós, Bolgár t^erencz, Benedek Elek, Hók János Acsády Ignácz dr. Írnak. Úgy anil y kiváló erők szerkesztik a

TTpiTl 7pf"l TTlQQíy” toinden egyes rovatát. Mindjárt az első számban QÄ* szel
„X* VI11/.CU1 Uja<tg gény -2SC közlését kezdi meg a

„Nemzeti Újság"

szenzaczios

■co -\AyTA bVVVvG't;

(jWéso
>t(<r - p

divatrovata kitűnően szerkesztett egészségügyi és jogügyi rovata. A szerkesztői üzenetek rovatában díjtalanul 
es azonnal ad felvilágosítást a
„Nemzeti Uisas^ mind,en olvaSÍ>jának minden kérdésben. A lapnak az ország minden legkissebb 

J o helyén van levelezője de a mellett külön levelezőket tart a világ minden nagy 
városában, úgy, hogy a

“Nemzeti Újság“ a leggyorsabban és legmegbizhatóbban fog közölhetni minden hirt. A

„Nemzeti Uisásr” a ^0rM.4.r,y tu.lkaPásaínak szigorú ellenőre, s a magyar nép szabadságának hü
«I O szószólója, az igazi egyenlőségnek lelkes harezosa lesz. A
n

egesz övre 
fél évre

NEMZETI ÚJSÁG“ egyúttal a legolcsób napilap is.
Előfizetési
14 frt — kr.

rt
á r a

negyed évre 3 frt 50 kr, 
frt 20 kr.

a lapot,

Budapest, Petöfi-utcza 16,
(az Andrássy-ut és Petőfi-utcza sarkán.)

Nyomatott Szarvason SxiUes Antal konyviyemdájában. 1594,

tíjgég“
Budapest, YI. kér., nagymező utcza 25.


